

7月1日起车检尾气排放大幅“提标”

私家车排放限值从每公里12克降至每公里6.3克

记者 林伟 通讯员 陈晓众

最近，微信朋友圈都在传，机动车尾气检测标准要提高一倍了。为此，不少车主还选择了提前对车辆进行年检年审。昨天，市环保局证实了这个消息。

为促进老旧车淘汰更新，进一步减少在用车污染物的排放，浙江省人民政府批准发布《在用点燃式发动机轻型汽车简易瞬态工况法排气污染物排放限值》(DB33/660—2016)。根据要求，我省分两个阶段实施污染物排放限值，其中宁波市将于7月1日起提前实施更严格的限值标准，同时实施该标准的还有杭州、绍兴、湖州和嘉兴四个地区。

“新标准主要适用于3.5吨以下汽油车和天然气车。”市机动车排气污染防治管理中心相关负责人介绍，和原标准相比，新标准的污染物排放限值降低了近一倍。

比如，私家车、面包车类的一氧化碳排放限值从每公里12克降至每公里6.3克，碳氢化合物及氮氧化物从每公里4.5克降至每公里2克。也就是说，机动车尾气检测标准要提高一倍了。

那机动车尾气检测为何要“提标”呢？“从我市来看，汽车尾气是我市PM2.5污染的重要‘贡献’源，提标是根据现实情况定的。”这名负责人说，本次标准提升，对机动车污染物减排具有重要意义。

据测算，去年我省机动车排放的氮氧化物、碳氢化合物、PM10分别为16.48万吨、12.49万吨、1.30

万吨。而新标准实施后，预计轻型汽油车的一氧化碳CO减排量达2.37万吨，碳氢和氮氧化物减排量达0.84万吨。

其实，浙江省并非新标准首个实施地区，山东省、上海市于2015年已经实施了这个标准。

下阶段，市环保局将联合交警部门，加大机动车排气道路执法力度，在车辆停放地抽检、道路抽检的基础上，通过固定遥感检测、移动遥感检测等方式，加强对在用车辆尾气排放监管。

为此，环保部门也提醒各位车主，加强对车辆的日常检查和维护保养，保证车辆尾气达标上路。

首架国产喷气式支线客机投入运营

据新华社 28日上午9时25分，昵称“阿娇”的国产喷气式支线客机ARJ21-700，首航搭载70名乘客执飞成都至上海航线EU6679航班，正式进入航线运营。

研制一架具有自主知识产权的新型涡扇支线飞机，并从真正意义上实现商业上的成功，是我

国航空工业、民航业几代人的梦想。ARJ21新支线飞机就是我国首次按照国际民航规章自行研制、具有自主知识产权的中短程新型涡扇支线飞机。

作为安全飞行20年的飞行员，首航机长——成都航空副总经理张放对“阿娇”的飞行体验

用了6个字形容：“不难飞，上手快。”

他介绍，ARJ21-700飞机交付后，成都航空验证飞行累计111.5小时，执行的24本适用手册/大纲全部获得民航西南管理局的初始批准/认可，达到了首航的硬性要求。

今天我市仍然有大到暴雨



昨天晚上，宁波市区暴雨如注。记者 刘波 摄

本报讯(记者 林伟) 入梅以来，“梅雨”姑娘的情绪不太稳定，雨水忽多忽少。昨天白天我市还是多云到阴，到了晚上却下了一场大雨。让人庆幸的是，这场阵雨是在交通晚高峰后下的，绝大多数市民已经是在家里听着雨声吃饭了。

昨天白天，整个甬城看上去雾蒙蒙的。原来，昨天我市的空气

质量属于良和轻度污染之间，首要污染物是臭氧，个别地区则是PM2.5或PM10。根据预测，今天我市的空气质量为优或良，首要污染物为臭氧。

昨天下午5点2分，市气象台发布雷电黄色预警信号：受对流云团影响，目前杭州、绍兴等地已出现雷阵雨，预计今天傍晚到夜里我市有雷阵雨和雷电活动，部

分地区有短时暴雨，局部伴有8级以上雷雨大风，并可能有小冰雹。

根据气象预报，今天我市仍然有大到暴雨，局部大暴雨；明天则是阴有阵雨或雷雨转阴到多云。而一进入7月，我市就又将受副热带高压加强北抬的影响，进入晴热高温天气。7月1日，最高气温就会达到35℃，这也让本市比之前预报的早一天进入“烧烤”模式。

“价值观大讲堂”昨日开讲

本报讯(记者 房伟) 昨天上午，“价值观大讲堂”报告会在文化广场科学探索中心举行，中

国人民大学哲学博士、浙江大学宁波理工学院教授、宁波市社会学学会秘书长于桂芝教授做了主

题为《新形势下世界格局与中国发展战略》的报告。

光辉历程

在长征胜利会师地的回望

“是什么力量可以让红军用脚走完两万五千里的路程？”在红军会宁会师旧址前，管委会主任杜永胜和35名讲解员每天都要回答参观者这样的提问。80年前，红军三大主力在这里胜利会师。

上个世纪30年代初，国民党向革命根据地接连发动大规模“围剿”，中央革命根据地第五次反“围剿”失败后，党和红军面临生死存亡考验。在这紧急关头，党领导红军战略转移。从1934年10月至1936年10月，红军第一、第二、第四方面军和第二十五军先后进行长征。

在长征途中，红军突破乌江天险、强渡大渡河、飞夺泸定桥、爬雪山过草地，突破层层封锁，粉碎了上百万敌军的围追堵截，纵横10余省份，最远的行程25000里，最后胜利到达陕甘宁地区，红军主力部队会师。

“如果没有持久坚定的信念，没有战胜一切困难的意志，没有随时准备牺牲的勇敢，没有人能走完这么漫长的路程。而有了坚定的信念和意志，人就可以超越身

据新华社

民族脊梁

“门巴将军”李素芝

日复一日。苦寒，不曾退去。信念，也没少一分。

一次针对西藏农牧区的病例普查和病源调查，让他本就忙碌的心再次揪作一团——高原先心病发病率是内地的2至3倍，多发生于胎儿缺氧引起的发育不良和先天缺陷。李素芝力排众议，开启长达20年的医疗攻坚。数百次实验，屡败屡战，终于打破“海拔3500米以上不能进行心脏不停跳心内直视手术”的断言。

松江家在西藏北部的聂荣县。她口中的“菩萨门巴”(藏语指菩萨一样的好医生)，是西藏军区总医院原院长李素芝少将带领的巡诊队。在藏行医数十载，齐鲁汉子李素芝翻雪山、趟冰河，在藏族病患心中埋下一朵朵暖心的火种。

上世纪70年代，风华正茂的李素芝从第二军医大学毕业，进入上海长海医院工作。一天，他从一名来沪就医的西藏边防战士那里得知，藏地偏远苦寒，病魔猖狂作祟，说命就要命。

战士的一番倾诉，似一枚石子，击打李素芝的心。他忆起父辈背井离乡、抗日救亡的烽火往事，内心涟漪难复。

于是，进藏。顾不上片刻多想，只一身行囊，和留给父母的一句话——“爱党爱国爱人民”。据不完全统计，近十多年来，西藏数万人领到了军区总医院的免费医疗卡，数千人完成了先心病手术，无数人受益于李素芝研制的有效治疗高原病的药物……

据新华社